

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 48 | Четверг, 19 августа 1943 года | Цена 15 коп



П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование „КАРАЧЕВСКИХ“ и впредь их именовать:

16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

84 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

238 Карачевская стрелковая дивизия.

369 Карачевская стрелковая дивизия.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН,**
15 августа 1943 года.

К 25 августа завершить уборку урожая

Колхозники и колхозницы артели «Трактор», Абабковского сельсовета, Павловского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области с призывом провести с 15 по 25 августа фронтную декаду по завершению уборки урожая. В своем обращении они призывают убирать урожай быстро, высококачественно и без потерь.

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) в своем решении от 12 августа 1943 года одобрило инициативу колхозников колхоза «Трактор», Павловского района, о проведении фронтной декады по завершению уборки урожая. В этом решении сказано, что «Бюро обкома ВКП(б) придает исключительное важное значение инициативе колхоза «Трактор» о проведении фронтной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководители МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтной декады и добиться завершения уборки колосовых, бобовых культур и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе, а так же мобилизовать силы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и проведение осеннего сева».

Колхозники и колхозницы нашего района горячо поддержали призыв колхозников артели «Трактор», Павловского района. Включаясь во фронтную декаду по завершению уборки урожая многие колхозы успешно справляются с поставленными перед ними задачами.

Половинновский, М. Непряхинский, Серовский, Мокроносский, Панфиловский и ряд других колхозов района хорошо ведут уборку урожая и сдачу хлеба государству.

Но в целом по району с уборкой урожая и сдачей хлеба государству дело обстоит неудовлетворительно. На 16 августа сжато всего озимых и яровых 62 процента к плану. Заскородовано к сжатию 27 процентов, вытерблено льна 80 процентов. Особенно отстают с уборкой урожая колхозы Баршовского, Максимова, Мальковского и других сельсоветов. В Мало-Кирилловском колхозе, Ворошиловского сельсовета, рожь вся сжата, но она еще не заскородована. В Роговском колхозе (председатель т. Волков) горох скошили, но его не убрали. Сейчас горох осypаеся.

Преступно относятся к уборке льна председатель Горачевского колхоза Торопов, председатель Больше-Горевского колхоза Ремезов, председатель Максимова колхоза Виноградов. У этих председателей лен в колхозах не околочен, неполностью вытерблен и гниет в снопах.

В период фронтной декады по уборке урожая мы должны изжить все эти недостатки. Все колхозы нашего района имеют возможность до 25 августа полностью завершить уборку колосовых, бобовых культур и семенников многолетних трав.

Успешное наступление Красной Армии требуют сейчас, как никогда, усиления помощи фронту. Темпы уборки должны быть резко повышены.

Все наши силы отдадим на помощь фронту, на разгром врага!

По призыву абабковских колхозников

Колхозники Ворошиловского сельсовета горячо поддержали инициативу членов Абабковской сельхозартели «Трактор», Павловского района, о проведении фронтной декады по завершению уборки урожая. Мы, как и абабковские колхозники, ставим своей задачей в течение декады завершить уборку колосовых и бобовых культур, семенников многолетних трав.

Передовые колхозы с честью выполняют взятые обязательства. Серовский (председатель тов. Ельцов) убрал рожь, лен уже больше половины площади сжато овса. 8 гектаров льна околочено и разостлано. Завершили жнитво ржи, тербление льна Голубевский, Артамоновский колхозы (председатели тт. Уткин, Потехина) Председатель Больше-Ворошиловского колхоза тов. Рябов организовал вязку снопов, жнитво в ночное время. Это повысило темпы уборочных работ.

Но в основном наш сельсовет отстает с уборкой урожая. В Пискуновском колхозе еще не сжато 30 га ржи, не вытерблено 8 гектаров льна. Больше-Кирилловский, Крутовражский колхозы допускают разрыв между жнитвом и скирдованием, плохо ведут обмолот хлеба.

Задача отстающих колхозов во фронтной декаде устранить эти недостатки, закончить уборку урожая.

К. Вершинин.

Трибуна стахановца

Снимаю по 6 гектаров в день

Я работаю в колхозе заводским и молочно-товарной фермы. Одновременно жу на жатке. Ежедневно выжинал ржи по 6 гектаров при норме 4 га. В поле выезжаю рано утром и работаю до позднего вечера, а иногда жу до двух-трех часов ночи. Стараюсь производительно использовать каждую минуту с тем, чтобы во время сжать овес, сохранить урожай.

За жаткой я хорошо ухаживаю. Часто ее смазываю, смотрю за движением главных частей. Смотрю так же за расположением убираемой площади, чтобы не изломать нож или какую либо часть. В день два раза меняю нож, направляю его. Все это дает мне возможность сжать 45 га ржи, повысить производительность труда.

Я даю слово на жнитве овса давать не меньше полторы нормы в день, чтобы колхоз так же во время справился и с уборкой этой культуры.

П. Виноградов
Колхозник Больше-Ворошиловского колхоза.

За успешное проведение уборки урожая и сдачу сельскохозяйственных продуктов в 1943 году по решению Уренского исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

1. Мало-Непряхинский и Половинновский колхозы (председатели тт. Лагунов, Смирнов), досрочно рассчитавшиеся по хлебобоставкам.
2. Метелина Капиталина Викторовна — колхозница В-Горевского колхоза; на жнитве ржи выполняла ежедневно по 2,5 нормы.
3. Кузнецова Анна Павловна — колхозница Рабковского колхоза им. Фрунзе. При норме 0,12 га выжинала ржи по 0,27 гектара в день.
4. Виноградов Павел Васильевич — колхозник Б. Ворошиловского колхоза «Знамя Ворошилова». Выжинал ржи на жатке по 6 га в день при норме 4 гектара.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года).

За семь дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жаздра, районные центры Савкино, Шаблыкино и Хваставичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 пулеметов и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 229 автомашин, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше ста населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Хотельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков — Полтава. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов,

70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спаск Демьенска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спаск Демьенска, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяженном по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спаск Демьенска, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше ста населенных пунктов, в том числе город Спаск Демьенск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 130 пулеметов. Разбито до 200 вражеских эшелонов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в т.ч. числе 4 склада с продовольствием, несколько складов с продовольствием и различными военными имуществом. Другое соединение за два дня уничтожило до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго западнее Чугуева наши подразделения 15 августа перешли через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

25-летию Ленинско-Сталинского комсомола — Достоянную встречу

Приближается историческая дата — XXV-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Эту дату комсомол нашего района встречает самоотверженным, беззаветным трудом на колхозных полях, усилением помощи фронту, родной Красной Армии.

Комсомольцы девушанской колхозной организации систематически перевыполняют нормы выработки, своим примером увлекают колхозников на стахановский труд. Александра Трунова, Анна Лебедева ежедневно выжинаят по 0,20—0,25 га вместо 0,13 гектара по норме. Они находятся в поле с раннего утра до поздней ночи.

Сплоченным, работоспособным коллективом зарекомендовала себя комсомольская организация Половинновского колхоза (секретарь тов. Чистякова). Здесь комсомольцы вникают во все дела артельного хозяйства, широко развернули массово-политическую работу среди колхозников. В результате активности комсомольцев этот колхоз организованно про-

водит уборку урожая, досрочно рассчитался по всем видам хлебопоставок.

Неплохо работают комсомольские организации Артамоновского, Средне-Ворошиловского колхозов (секретари тт. Рыжова, Воробьева). Жнитво ржи здесь закончили, больше половины площади заскирдовали. Хорошо ведут обмолот хлебов, сев озимых.

Дело чести комсомольцев, молодежи района встретить XXV-летие Ленинско-Сталинского комсомола боевыми стахановскими делами на уборке урожая, досрочным выполнением обязательств перед государством. Вся политическая, организаторская работа первичных комсомольских организаций должна быть подчинена проведению в жизнь постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

В. Потемин.
Секретарь райкома ВЛКСМ

Не выполняют своих обязательств

Колхозники Мало-Буренинской сельхозартели, включаясь в социалистическое соревнование с Ремешинской артелью, брали на себя хорошие обязательства: во-время и без потерь провести уборку урожая, своевременно выполнить обязательства перед государством.

Но свои обязательства мало-буренинские колхозники и председатель правления тов. Огурцова не выполняют. Жнитво ржи здесь закончили, но скирдовать ее не начинали. Не весь вытербели лен. Овес, горох еще не убрали и на поляну.

Плохо колхоз выполняет хлебопоставки. За исключением 7 цент. зерна, которое было сдано льноволокном, не свезено на заготовительный пункт ни

одного килограмма хлеба.

В колхозе допускают преступление. Намолоченное зерно размалывают и распределяют по трудовым колхозникам, а везти его государству по мнению Огурцовой можно обещать.

Запаздывают здесь с севом озимых. Посеяно ржи всего лишь 10 га при плане 27 гектаров. Сев ведут вручную, а между тем есть конная сеялка.

Мало-буренинским колхозникам, их руководителям из всего этого нужно сделать вывод: повысить темпы уборки, не создавать разрыва между жнитвом и скирдованием, немедленно сдавать зерно государству и завершить сев озимых.

А. Михайлов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Передовые колхозы района Половинновский, Мало-Непряхинский, Палашинский (председатели тт. Смирнова, Лагунов, Петухов) и другие полностью выполнили хлебопоставки. Сдали причитающееся зерно в фонд Красной Армии. На это процентов рассчитались по зернопоставкам Кочешковский и Соткинский колхозы. Ежедневно возят хлеб на заготовительный пункт больше-терсенцы.

Однако в целом район неудовлетворительно выполняют план заготовок сельскохозяйственных продуктов. Колхозы Карпунихинского, Карповского сельсоветов (председатели тт. Шумский, Кочугова) сдали зерна государству не более 10 процентов к плану. Также сельхозартели, как Петряевская,

Ивановская, Богдановская еще ни одного килограмма хлеба не свезли на заготовительный пункт. В Титковском, Холкинском, Безбородовском колхозах зерно из первых обмолотов распределили между колхозниками, вместо того, чтобы сдать его государству.

Антигосударственные тенденции руководителей этих колхозов тт. Смирнова, Лубкова, Смирнова не нашли отпора со стороны председателей сельсоветов тт. Басова, Малышева. Есть факты незаконного распределения хлеба, его разбазаривания в Копылихинском, Семеновском сельсоветах.

Выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов — задача огромной государственной и политической важности. Нужно ежедневно, из

Всем работать по-стахановски

Хорошо работает на уборке урожая комсомолец Михаил Смирнов из Роговского колхоза. Он выжинает на жатке в день до 5—5,5 га. Анна Кочугова ночью сушит овинны, а днем работает на току — у молотилки. Выполняет задание правления колхоза на 200 проц. и больше. За период уборки ей уже начислено 80 трудовых.

Заслуживает похвалы работа 70-летнего старика Филиппа Волкова. На севе озимых он выполняет до двух норм.

Но в Роговском колхозе есть немало таких людей, которые лодырничают, не приносят нужной пользы артельному хозяйству. Анна Смирнова выходит в поле в 9—10 часов утра и приходит домой тогда, когда ей вздумается. Так же ведет себя в труде Татьяна Потехина. Она зачастую опаздывает на работу.

Сейчас, в дни войны, все — от мала до велика обяваны работать на полях, не покладая рук.

Н. Солдатов.

Быстрее заканчивать сев озимых

Колхозы нашего Горевского сельсовета: Опушкинский, Панфиловский, Федоровский закончили сев озимых. Панфиловский колхоз, где председателем тов. Карасев, посеял сверх плана 40 га.

Стахановские образцы на севе показали колхозники из Федоровской сельхозартели Смирнов и Козырев.

Но вот Больше-Горевский колхоз затягивает озимой сев. Здесь посеяно ржи всего лишь 90 га из плана 280 гектаров. По вине бездельника бригадира Карасева из 6 бригады два дня на севе не работало ни одной лошади. Он своевременно не организовал обмолот ржи для посева. Председатель колхоза Ремизов не призывает к порядку этого нерадивого бригадира.

П. Серов.

первых обмолотов зерно наилучшего качества славать на заготовительный пункт, с тем, чтобы основную массу хлеба свезти в августе, сентябре, до наступления распутицы. Для этого необходимо пустить на полную мощь конные, тракторные молотилки, комбайны. Надо немедленно пресечь антигосударственные тенденции — сперва себе, а потом государству и сурово наказывать виновников срыва заготовок.

Все внимание партийных, комсомольских, советских организаций должно быть сосредоточено на вопросах борьбы за досрочное выполнение обязательств перед государством. Чем мы быстрее рассчитаемся по хлебопоставкам, тем скорее разгромим немецко-фашистских захватчиков. М.Кораблева.

Сурово наказать лжеколхозников

В Емельяновском колхозе, Семеновского сельсовета, хлеба давно поспели. Однако на уборке их работают не многие. Остальные ходят в лес за грибами, за ягодами, работают на личных огородах, а на колхозные работы не выходят. Они скрываются за честными колхозниками, пользуются равными с ними правами члена артели.

Из 61 трудоспособного члена артели 30 человек не выработали уставовленного минимума трудовых. Смирнова М.С. за весь 1943 год выработала 1,37 трудовых, Малышева М.С. — 3,75 трудовых, Малышев В.Н. — 8,5 трудовых, Малоземов Ф.Н. — 5 трудовых, Малоземова А.С. — 6,85 трудовых, Кузнецова П.П. — 3,68 трудовых. Шубина К.Я. на колхозные работы за все лето выходила очень мало. Она выработала всего 12 трудовых. Шубина

сама не хочет участвовать в колхозном производстве и разлагает работу других.

В колхозе много стариков занимаются бондарничеством, называют себя колхозниками, а на колхозные работы не выходят. Эти «колхозники» дезорганизуют работу. Трудовая дисциплина ослабла. Правление (председатель тов. Малышев) и бригадиры по два—три раза обходят колхозников, посылают их в поле.

В колхозе запущен учет. За июль месяц ни один колхозник не знает сколько он выработал трудовых. Сдельщина не применена, всем колхозникам трудовые начисляются поровну.

Председателю колхоза т. Малышеву необходимо укрепить трудовую дисциплину, наладить учет труда, сурово наказывать прихлебателей и лжеколхозников. Самарский.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спаск-Демонска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «мы не представляем себе, что будет если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакезов в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Цлоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и продвинутого им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезекеведше, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах, поработанных Гитлером. Во Франции

растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

За конями

ухаживают плохо

В Бобылевском колхозе «Ударник» лошади нижесредней утилитарности. Конюха Сироткин и Малышева плохо за ними ухаживают. Сироткин дает лошадей для разных поездок без ведома бригадиров и правления.

Уманский.

Отв. редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Ут*ри талон за № 24322 на получение квитанции на сданный овес «Заготзерно» Иванским колхозом. Считать недействительным. Правление.

Утеряна квитанция за № 337 на сданные лапти промкомбинату. Считать недействительной.

МЦ 07050. Урень, тпц. газеты «К. И.»